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Utbildnings- 
paketet online
Ett skräddarsytt onlinepaket med 
utbildningar för dig som arbetar med 
redovisning, skatt och juridik.

Redovisning, skatt och juridik

Läs om allt som ingår: far.se/utbildningar

Onlinekurser Webbinarier Nyhetsdag online



Som småföretagare är det svårt att få tiden att räcka till, vi vet. 
Vår tjänst CleanUp samlar enkelt ihop dina obetalda fakturor och 
ser till att du får betalt, samtidigt som du kan fokusera på annat.

Chatta med oss på:

STÄDA UPP BLAND 
 OBETALDA FAKTUROR 
 MED CLEANUP! 
SNABBT & ENKELT.

CleanUp.inkassogram.se
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INGEN HAR KUNNAT UNDGÅ att påverkas under 
pandemiåret. Inte bara har vi ändrat våra 
resvanor och sättet att umgås, eller varifrån 
vi jobbar, en ofrånkomlig del har också varit 
att vi har blivit mer digitala. Dessutom visar 
Vismas Affärsbarometer att drygt en tredje­
del av de svenska småföretagen identifierat 
nya affärsmöjligheter! Imponerande och 
glädjande.

Under perioden januari till maj i år har 
mer än 70 000 årsredovisningar lämnats in 
digitalt till Bolagsverket. Förra året nåddes 
målet på 100 000 digitalt inlämnade årsre­
dovisningar, en siffra som ser ut att över­
träffas i år. Vinsterna med digital inlämning 
är för dig som företagare flera, bland annat 
att du får ett kvitto direkt på att årsredovis­
ningen är inlämnad.

I det här numret tar vi hjälp av Birgitta 
Åhlander, Auktoriserad Redovisnings­

konsult FAR, för att reda ut vad som gäller 
kring digital inlämning och du får bra tips på 
vad du bör tänka på.

Står ditt företag inför en skatterevision? I 
så fall rekommenderar jag att du slår upp si­
dan 18 och tar del av experternas tips på hur 
du undviker panik och vad du ska göra för att 
vara förberedd.

Missa inte heller Hans Peter Larssons 
skattekrönika om varför det kan vara en god 
idé att låta en hipster ta plats i styrelsen!

Trevlig sommar!

PS – följ oss på LinkedIn så missar du inga nyhe­
ter! Eller surfa in på www.tidningenresultat.se för 
senaste nytt. 

Charlotta Marténg 
chefredaktör
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Resultat är 
en klimat­

kompenserad 
trycksak. Det 
innebär att 
tidningen är 

koldioxidneu­
tral. En koldioxidneutral tryckt 
produkt består av tre faser: att 

beräkna koldioxidavtrycket, 
att minska utsläppen och att 
kompensera. I beräkningen 

tas alla produktionssteg med, 
från produktion av papper och 
andra material till den första 

lossningsplatsen för den färdiga 
produkten. Utsläppen minimeras 

genom att varje steg i produk­
tionen övervägs och arbetet 

för att minska utsläppen pågår 
ständigt. Resultat kompenserar 

sedan för de återstående utsläp­
pen genom ett Gold Standard-

certifierat skogsplanteringspro­
jekt i Etiopien.
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Införda artiklar återger 
författarnas eller 

intervjupersonernas 
åsikter och behöver inte 

motsvara FAR:s.

UPPDATERADE LATHUNDAR
Nu är Resultats båda bilagor 

Förmåner – lathund för beskatt­
ning av anställningsförmåner 

och Fakta 2021 för företag 
och företagare uppdaterade 
med färska siffror och färsk 

information. Bland annat kan 
du läsa om de nya reglerna för 
beräkning av bilförmån och vad 
som gäller kring den nedsatta 
arbetsgivaravgiften under juni, 
juli och augusti för ungdomar. 

Lathundarna hittar du i  
Resultats app eller på  
tidningenresultat.se.



4 av 5 nya jobb skapas i små och medelstora företag. 
Därför måste vi underlätta för dem att anställa. 

– Vi kräver en småföretagarminister 
som ser till Sveriges 1 miljon småföretag och skapar 
förutsättningar för att utvecklas och skapa jobb.
- Då minskar arbetslösheten
- Då ökar skatteintäkterna
- Då skapar vi medel till välfärden
- Då skapar vi att bättre Sverige för alla

Var med och bidra till ett bättre småföretagarklimat 
- bli medlem! www.ff.se

Nu behövs 
jobbskaparna!

Företagarförbundet för de allra minsta företagarnas talan och arbetar sedan 1936 för att skapa bätt-
re, tryggare och enklare förutsättningar för att driva företag i Sverige.

MATS ASSARSSON
ORDFÖRANDE FÖRETAGARFÖRBUNDET

FÖRETAGAR
FÖRBUNDET
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■ Hälften av småföretagen, 
49 procent, använder digi­
tala arbetsverktyg mer i sitt 
företagande nu jämfört med 
hur de arbetade före coro­
nakrisen enligt en undersök­
ning från Visma Spcs. 
�

49 %■ Lägre arbetsgivaravgifter för ungdomar mellan 18 och 23 
har föreslagits gälla under sommaren. Riksdagen väntas säga 
ja till regeringens förslag som ska träda i kraft 19 juni.

10,21 %  

FÖRSLAG: UNDERLÄTTA 
FÖR FÖRETAG MED  
KORTTIDSSTÖD
■ Företag som kommer in sent med 
sin avstämning om korttidsstöd ska 
inte behöva återkrävas på hela stöd­
beloppet. Det menar Tillväxtverket 
som vill få till en ändring i lagen för 
korttidsarbete.

Enligt nuvarande lagstiftning är fö­
retag skyldiga att återbetala allt preli­
minärt korttidsstöd om de inkommer 
med en avstämning efter utsatt 
datum. Bara om det är direkt oskäligt 
att återkräva stödet kan Tillväxtver­
ket godkänna avstämningen.

Det vill myndigheten ändra på, ge­
nom att få större möjligheter att helt 
eller delvis befria arbetsgivaren som 
inte lämnar anmälan om avstämning 
inom rätt tid att bli återbetalnings­
skyldiga. Det skriver Tillväxtverket i 
en hemställan till regeringen.

– I dag är lagstiftningen väldigt 
restriktiv. Vi skulle vilja att det görs en 
ändring för att underlätta för företag 
som vill göra rätt men som skickar 
in sin avstämning lite för sent, säger 
Francisca Ramsberg, överdirektör på 
Tillväxtverket, i ett pressmeddelande.

Även företag med de bästa intentio­
ner kan göra fel, menar myndigheten.

– Vi följer kontinuerligt lagstiftning­
ens effekter och vår uppfattning är att 
den nuvarande formuleringen i lagen 
drabbar många företag oproportio­
nerligt hårt, säger Francisca Ramsberg.

FOTNOT: Följ frågorna om stöd­
åtgärder på www.tidningenresultat.se

Snart blir det möjlighet 
för företag som investe-
rar i inventarier under 
2021 att göra avdrag på 
skatten. Ett nytt lagför-
slag väntas träda i kraft 
vid årsskiftet. 

Resultat har tidigare berät­
tat att en tillfällig skatte­
reduktion för företag är på 
gång. Nu har förslaget tagit 
form och skickats till Lagrå­
det för granskning. Tanken 
med skattereduktionen är 
att stimulera investeringar 
i spåren av pandemin och 
i det här fallet rör det sig 
om att företag som köper 
inventarier under 2021 kan 
få lägre skatt.

Förslaget som nu landat 
hos Lagrådet ser ut som 
det som gick ut på remiss i 
vintras:
•	 Skattereduktionen ska 

uppgå till 3,9 procent av in­
ventariernas anskaffnings­
värde och räknas av mot 
företagets beräknade skatt.

•	 Endast inventarier där ut­
gifterna för anskaffningen 
dras av genom årliga 
värdeminskningsavdrag 
omfattas av reglerna.

•	 Företag som har kalen­
derår som beskattningsår 
kommer kunna ta del av 
skattereduktionen i de­
klarationen för beskatt­
ningsåret 2022.

•	 Skattereduktionen kan 
användas av både juri­
diska och fysiska perso­
ner som har inkomst av 
näringsverksamhet samt 
delägare i handelsbolag.

•	 För att motverka miss­
bruk av reglerna införs 
krav på att företaget 
måste inneha inventari­
erna en viss tid för att de 

ska omfattas av skatte­
reduktionen.
− Nu tar regeringen sista 

steget. Det är enkelt och 
lättförståeligt, en investe­
ring på en miljon kronor un­
der 2021 ger 39 000 kronor 
i lägre bolagsskatt nästa år. 
Tio miljoner kronor ger en 
skattesänkning på 390 000 
kronor, pengar som inte är 
att förakta för bolag som 
behöver investera i omställ­
ning efter pandemin. Och 
det här är utöver sedvanligt 
avdrag, kommenterar Hans 
Peter Larsson, skatteansva­
rig på FAR och Auktoriserad 
Skatterådgivare FAR.

BESTÄMMELSERNA SKA införas 
i en ny tillfällig lag och skat­
tereduktion enligt lagen ska 
göras det första beskatt­
ningsåret som avslutas 31 
december 2022 eller senare. 
Lagändringarna föreslås 
träda i kraft 1 januari 2022 
och upphöra sista december 
2024.

� Charlotta Marténg

SKATTEREDUKTION FÖR  
FÖRETAG ALLT NÄRMARE

GETTY IM
AGES
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+ 180 000  

KONTOKORT OCH SWISH  
HAR FÅTT ÖKAT SKYDD
■ Fusk och bedrägerier med kontokort och 
swish är utbrett. I slutet av april beslutade 
riksdagen att skyddet för kontokort och an­
dra betalningsverktyg skulle stärkas. 

Enligt riksdagens beslut ändras brottsbal­
ken så att betalningsverktyg som kontokort 
och swish får ett starkare skydd mot bedrä­
gerier och förfalskningar.

Beslutet innebär att det finns ett nytt 
brott, olovlig befattning med betalningsverk­
tyg. Det är nu straffbart att:
•	 skaffa ett betalningsverktyg som konto­

kort på olaglig väg
•	 förvanska eller skapa falska betalnings­

verktyg, som kontokort och swish
•	 använda ett betalningsverktyg som är 

olagligt införskaffat, förvanskat eller 
falskt. 
Straffet för den som bryter mot den nya 

lagen är böter eller fängelse i högst två år. 
Om brottet är grovt ska straffet vara fängelse 
i lägst sex månader och högst sex år.

Även försök och förberedelse till brott mot 
den nya lagen är straffbart.

Den nya lagen började gälla 31 maj i år.
� Björn Dickson

GETTY IM
AGES

■ 3 maj hade nästan 6,7 miljoner människor 
lämnat in sin deklaration digitalt. Det är 180 000 
fler än förra året.

HÅLL KOLL PÅ SKATTEREGLERNA 
FÖR SOMMARJOBBARE
Ungdomar som sommarjob-
bar och tjänar minde än  
20 135 kronor ska inte betala 
inkomstskatt. Men tänk på 
att värdet av kostnadsfria 
förmåner ska räknas in i in-
komsten.

Snart drar semesterperioden igång 
och kanske täcker du upp med 
sommarvikarier på företaget? Eller 
så behöver du ta in extra personal 
för att hantera en ökad belastning 
under sommaren. På Skatteverkets 
webb hittar du information om 
vilka regler som gäller.

Reglerna som gäller är att den 
som tjänar mindre än 20 135 kronor 
på till exempel ett sommarjobb 
och inte har några andra inkom­

ster under året, inte behöver betala 
inkomstskatt. Men för att undvika 
att arbetsgivaren gör skatteavdrag 
behövs ett intyg fyllas i och lämnas 
till arbetsgivaren. Intyget finns på 
skatteverket.se.

Oavsett om sommarjobbaren 
ska betala inkomstskatt eller inte 
är arbetsgivaren skyldig att betala 
arbetsgivaravgift för alla anställda. 
Även för sommarjobbare. Däremot 
är det bra att känna till att avgiften 
är nedsatt för personer som vid årets 
ingång fyllt 15 men inte 23 år, upp till 
en månadslön på 25 000 kronor.

Det är också viktigt att komma 
ihåg att värdet av kostnadsfria 
förmåner som exempelvis fri bo­
stad, mat eller resor ska räknas in i 
inkomsten.

� Charlotta Marténg

DATOR HEMMA SKATTEFRITT ÄVEN EFTER PANDEMIN
Många vill fortsätta att arbeta 
hemifrån när pandemin är 
över, åtminstone en del av ar-
betsveckan. Arbetsgivaren kan 
hålla den anställda med dator 
och annan utrustning fritt 
från förmånsskatt även efter 
pandemin.

– Så länge som man jobbar hemma 
och arbetsgivaren håller med ut­
rustning som man behöver för att 
utföra sitt arbete är det inga pro­
blem, säger Pia Blank Thörnroos, 
rättslig expert på Skatteverket.

Telefon, dator, datorskärm, skriv­
bordsstol och höj- och sänkbart 
skrivbord är sådant som arbetsgiva­
ren kan hålla med för att en anställd 
ska kunna jobba hemifrån. Det 

gäller också när vi har lagt pande­
min bakom oss. Detta regleras i en 
särskild regel om arbetsredskap.

– Det ska alltså handla om just 
arbetsredskap. Man kan inte ta hem 
en espressomaskin utan att det 
blir förmånsskatt, säger Pia Blank 
Thörnroos.

Det ska också vara tydligt att sa­
kerna är till låns, att de ska lämnas 
tillbaka den dag då anställningen 
upphör.

– Det måste inte stå på ett pap­
per att utrustningen finns hemma 
hos den anställda bara så länge som 
anställningen varar. Men det är 
en regel att det är på det viset. Det 
är inte skattefritt bara för att man 
kallar det ett lån, säger Pia Blank 
Thörnroos.

� Björn Dickson



När Fortnox i våras köpte 30 procent av 
omtalade Agoy – programmet som låter 
dig göra årsbokslut, periodbokslut, års­
redovisning och skatt helt i molnet – var 
det ett kvitto på att vi hade tänkt rätt och 
skapat ett riktigt bra som det fanns ett 
konkret behov av. 

Agoy fungerar med  
alla redovisingsprogram
– Agoy är en lösning som inte bara fullän­
dar Fortnox programserie, utan kan användas oavsett vilket 
redovisningsprogram du gör den löpande bokföringen i. 
 Expor tera bara ut en SIE­fil och importera den till Agoy.   
I Agoy fortsätter du arbetet ända fram till färdig årsredovisning 
och SRU­filer för digitalt inskick till Skatteverket. Med Agoy blir 

din byrå digital på riktigt! säger Agoys grundare Carl­Magnus 
Falk.

Både en del av Fortnox – och fristående program
Från september kommer Agoy att finnas med som en del i 
Fortnox. Men Agoy kommer även att finnas kvar som fri­
stående program för dig som inte använder Fortnox. Oavsett 
vilket kan du använda Agoy redan i dag och behöver inte vänta 
tills september. Upptäck hur Fortnox kommer fungera i fram­
tiden! Gå bara in på agoy.se och skapa ett konto och prova 
Agoy helt gratis. 

Noll kronor fram till årsskiftet om du tecknar dig nu
Vi har dessutom ett fint introduktionserbjudande på Agoy: 
 rabatterat pris ända ned till noll kronor fram tills årsskiftet om 
du tecknar dig nu! Läs mer på agoy.se.

Använd framtidens 
Fortnox redan i dag!

Från september ingår Agoy i Fortnox, men du kan 
använda det redan nu – även om du inte använder Fortnox! 

Carl-Magnus Falk är 
grundare av Agoy och 
själv auktoriserad 
revisor.

Låt din byrå jobba smartare och få mer gjort på kortare tid! Agoy är ett helt nytt, molnbaserat program för periodbokslut, årsredovisning, skatteberäkning, skatt och mycket 
mer. Från september en del av Fortnox, men kommer även att finnas kvar som fristående program för dig som inte använder Fortnox. Prova redan i dag på agoy.se!

PROVA AGOY GRATIS!
Skapa konto på agoy.se och var igång på 30 sek!
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EN ALLT STÖRRE ANDEL av företags värden är i dag imma­
teriella. Den svenska start-up-scenen är en succé, en 
världssuccé som givit eko ända till Silicon Valley. Samma 
trend med snabb företagsutveckling ser vi i svenska min­
dre aktiebolag. Därför har många klarat pandemin bättre 
än väntat, de har förmått se nytt, utveckla och ställa om.

Styrelsen är i många mindre bolag en outnyttjad 
resurs. I bästa fall sitter några äldre vita män i min ålder 
där, gärna jurist eller ekonom. För att lösa problem! Hur 
värdeskapande är det?

MED START-UP-SUCCÉERNA har följt att det i dag finns en 
yngre generation som redan gjort resan. Innan de fyllt 
40 år! Så varför inte på nästa bolagsstämma ta in en 
hipster i styrelsen? Eller en yngre kvinna, gärna med 
invandrarbakgrund. De ser ofta både verklighet och 
möjliga nya marknader. Tillsammans är de både street­
smarta och schoolsmarta! Gemensamt är att de anses 
trendmedvetna och ser det immateriella i tillvaron, 
framtidens värden. Forskning visar att även initialt 
duktiga entreprenörer efter 
ett tag behöver vidga blicken. 
Att komplettera eller byta ut 
ledningen är också ofta det 
första investerare gör, när de 
kommer in.

FAR:s frågor i detta? I dag är 
styrelsearbete en profession 
i sig. Den ska kunna beskat­
tas som inkomst av näringsverksamhet i bolag för att 
underlätta för yngre att dela med sig. I bolag kan kost­
nader dras av och framtida pension planeras. Därtill bör 
det särskilda företrädaransvaret slopas eller i vart fall 
begränsas. 

Hipsters ska spana trender, inte kontrollera skatter. 
Siffror tar FAR:s medlemmar väl hand om.

En hipster i styrelsen?
SKATTEKRÖNIKAN ...

FOTO: CHRISTOFER GUSTAVSSON

Hans Peter Larsson, skatteansvarig  
och Auktoriserad Skatterådgivare FAR

Tidigare krönikor av 
Hans Peter Larsson 
finns publicerade på 
webben

WWW.TIDNINGENRESULTAT.SE

LÄS MER!
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Du vet väl att fri parkering vid jobbet inte ska 
förmånsbeskattas i år? Reglerna trädde i kraft  
1 maj och gäller hela 2021.

Med anledning av pandemin har, som Resultat tidigare 
berättat, nya tillfälliga skatteregler trätt i kraft för att un­
derlätta för personalen samt för att möjliggöra för arbetsgi­
varen att visa personalen extra uppskattning. Reglerna rör 
parkering vid arbetet och extra gåva till anställd och liknar 
dem som fanns förra året, med den skillnaden att den extra 
gåvan nu får vara värd upp till 2 000 kronor utan att för­
månsbeskattas.

DEN SOM HAR TILLGÅNG till fri parkering vid jobbet kommer 
inte heller att förmånsbeskattas för detta under 2021. Tan­
ken från riksdagens och regeringens håll är att bidra till att 
hålla nere smittspridningen och möjliggöra användandet av 
egen bil i stället för att ta kollektivtrafiken. 

Syftet med att låta arbetsgivaren kunna ge de anställda en 
extra gåva värd upp till 2 000 kronor är att öka möjligheten 
att stötta det lokala näringslivet, hålla igång konsumtionen 
och bidra till att lindra inkomstbortfall som många företag 
drabbats av under pandemin.

� Charlotta Marténg

SKATTEFRI PARKERING OCH 
SKATTEFRIA GÅVOR HELA 2021

GETTY IM
AGES



Den 1 september lanseras 
Fortnox Bokslut & Skatt.
Fintech-bolaget Agoys smarta 
mjukvara för period- och årsbokslut 
samt årsredovisning blir då en del 
av Fortnox erbjudande till Sverige 
redovisnings- och revisionsbyråer. 
Här berättar grundaren Carl-Magnus 
Falk hur allt började.

Agoy grundades 2019 av Carl-Magnus, 
som själv är auktoriserad revisor, före-
tagsrådgivare och har en egen redo-
visningsbyrå - Falköga. Idén till Agoy 
föddes ur en frustration över krångliga 
system för periodbokslut och hemma- 
snickrade lösningar som inte gav över-
blick eller var användarvänliga.

– Vi skulle göra periodavstämningar 
och satt som alla andra med tidskrä-
vande Excellösningar och var stressade. 
Vår egen lösning blev top notch och jag 
ville göra en webbaserad version av den, 
säger Carl-Magnus.

Men det var ingen som riktigt trodde 
på idén, något som väckte revansch-
lustan och Carl-Magnus bestämde 

sig för att satsa ändå. Det första målet 
var att ta in två miljoner kronor från 
externa finansiärer och anställa ett par 
kodare på heltid. Då, sent på hösten 
2019, fanns inte en enda rad kod – men 
Carl-Magnus var övertygad om att detta 
kunde bli något stort.

– Jag visste redan då att det vi ville och 
skulle göra vore rena drömmen för 
Fortnox, säger Carl-Magnus.

Sedan, när Agoy väl började ta form, 
trillade det in pengar från olika håll. 
Och tack vare Carl-Magnus omtalade 
förmåga att nätverka kom han så små-
ningom i kontakt med Fortnox. 

Agoy blir Fortnox Bokslut & Skatt 
Från och med 1 september blir Agoy en 
del av Fortnox erbjudande och lanseras 
då som Fortnox Bokslut & Skatt. Redo-
visningskonsulter får då de sista delarna 
för att kunna sköta hela den löpande redo- 
visningen åt sina kunder. Från löpande 
bokföring, avstämning, bokslut och  
månadsbrev till årsredovisning och skatt.

– De största fördelarna ur ett byråper-
spektiv är att det är 100 procent digitalt 
och utvecklat av redovisningskonsulter 
som vet hur byråerna jobbar och vill 
jobba. Det är inte lika utvecklingsstyrt 
som många andra stora system och 
därför betydligt mer användarvänligt, 
säger Carl-Magnus.

På frågan om vilken känsla han vill att 
användarna ska få svarar han att det ska 
kännas behagligt och rofyllt.

– Klickjakt är religion för oss. Man ska 
inte behöva klicka runt eller fram och 
tillbaka. Det ska inte heller finnas en 
massa onödiga knappar och menyer  
att välja mellan och bli stressad över, 
säger Carl-Magnus.

Planerna framåt handlar uteslutande 
om att fortsätta utveckla mjukvaran 
avslutar Carl-Magnus.  

Äntligen allt för byrån hos oss!  
Läs mer om Fortnox Bokslut & Skatt: 
fortnox.se/bokslut-skatt

Agoys grundare Carl-Magnus Falk

“Det är utvecklat av 
konsulter som vet hur 
byråerna jobbar och 
vill jobba”

DETTA ÄR EN ANNONS FRÅN FORTNOX
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NU GÄLLANDE VISSELBLÅSARLAG kommer med största san­
nolikhet 17 december i år att ersättas av en ny vissel­
blåsarlag till följd av implementeringen av EU:s nya 
visselblåsardirektiv.

Visselblåsare är i korthet en arbetstagare som slår 
larm högre upp i organisationen eller till massmedia 
om allvarliga missförhållanden på den egna arbetsplat­
sen. Syftet med visselblåsarlagen är att arbetstagare 
som larmar om sådana allvarliga missförhållanden ska 
skyddas mot repressalier från arbetsgivare. Repressa­
lier i detta sammanhang kan exempelvis vara avske­
dande, uppsägning, omplacering, utebliven löneök­
ning, mobbning och mycket annat.

Den nya visselblåsarlagen kommer, så som lagråds­
missen lyder, beröra alla typer av verksamheter och 
företag och kommer att träffa såväl privat som offentlig 
verksamhet. 

I likhet med den nu gällande visselblåsarlagen kom­
mer inte den nya lagen att reglera visselblåsarens rät­
tigheter utan enbart visselblåsarens skydd. Visselblå­
sarens rättigheter återfinns i annan lagstiftning men 
kan sammanfattas som arbetstagarens yttrandefrihet 
över arbetsgivarens verksamhet. Arbetstagarens ytt­
randefrihet över arbetsgivarens verksamhet skiljer sig 
väsentligt åt beroende på om 
arbetstagaren är offentligt 
eller privatanställd. 
Det som kommer att bli en 
märkbar skillnad för arbets­
givare vid implementeringen 
av den nya visselblåsarlagen 
är att alla arbetsgivare med 
50 anställda eller flera måste 
ha interna rapporterings­
kanaler för arbetstagares möjlighet att rapportera 
missförhållanden som är av allmänt intresse och som 
följaktligen omfattas av visselblåsarlagen. ■

Denna krönika är skriven av advokat Anneli  
Lönnborg verksam vid Advokatfirman Fylgia. 

Krönikan finns  
publicerad på  
webben i sin helhet.

WWW.TIDNINGENRESULTAT.SE

  LÄS MER!  

Ny visselblåsarlag på gång
        ARBETSRÄTTSKRÖNIKAN ...      

NYHETER I KORTHET

Texterna finns tillgängliga i sin helhet 
på www.tidningenresultat.se

MODERNARE BOKFÖRINGSLAG  
UTREDS KLART
■ Utredningen om en modernare bokföringslag lämnas 
snart till regeringen. Så har det gått.

MER STÖD TILL KULTUR OCH IDROTT
■ Både kultur och idrott ska få mer pengar för att klara 
pandemin. Enligt regeringens förslag får kultur och 
idrott tillsammans ytterligare drygt 1,3 miljarder kronor 
under 2021.

DYRARE MED FÖRMÅNSBIL EFTER 1 JULI
■ Nu kommer förmånsvärdet för bilförmån att justeras. 
Från och med 1 juli blir det dyrare att ha en förmånsbil.

KEMIKALIESKATTEN INTE  
TILLRÄCKLIGT TRÄFFSÄKER
■ Kemikalieskatten har inte fått avsedd effekt på kort 
sikt. Det konstaterar Skatteverket och Kemikalieinspek­
tionen som fick i uppdrag av regeringen att utvärdera 
skatten.

STÖDÅTGÄRDER FÖRLÄNGS TILL HÖSTEN
■ Flera av de pågående stödåtgärderna förlängs till 
och med september. Det handlar om korttidsstödet, 
omställningsstödet och omsättningsstödet.

DIGITALA FULLMAKTER PÅ GÅNG
■ Både som företagare och som privatperson kan man 
behöva företräda någon annan person – eller bli före­
trädd. Nu är staten på gång med en lösning för digitala 
fullmakter. Men den riktiga lanseringen dröjer till slutet 
av 2022.

NYA SKATTEREGLER FÖR  
FÖRMÅNSCYKLAR PÅ GÅNG
■ Regeringen vill att fler 
cykelpendlar till och från 
jobbet. Därför föreslås 
nu skattelättnader för 
förmånscyklar.

FOTO: CHRISTOFER GUSTAVSSON
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Bakom nya reglerna ligger tre syften:
•	 Förenkla momsredovisningen för före­

tag som bedriver gränsöverskridande 
e-handel.

•	 Stärka konkurrensen.
•	 Minska skattebortfallet. 

De viktigaste förändringarna om 
man sammanställer informa­
tion från Skatteverket och 
Deloitte:
•	 En gemensam omsättnings­

tröskel införs inom EU för 
distansförsäljning av varor 
och försäljning av telekom­
munikationstjänster, radio- 
och tv-sändningar och elek­
troniska tjänster.

•	 Fler svenska företag kan 
därför komma att behöva hantera ut­
ländsk moms. Bakgrunden är följande: 
De nuvarande tröskelvärdena för 
distansförsäljning slopas. I stället ut­
vidgas den nuvarande tröskeln om 10 
000 euro, i Sverige 99 680 kronor, som 
gäller för bland annat elektroniska 
tjänster, till att också omfatta distans­
försäljning av varor inom EU. När trös­

kelbeloppet räknas ut ska beräkningen 
baseras på företagets totala distansför­
säljning av varor och telekommunika­
tionstjänster, radio- och tv-sändningar 
och elektroniska tjänster till andra EU 
länder. Hittills har beräkningen base­
rats på försäljningen per medlemsstat. 

•	 Unionsintern distansförsäljning av 
varor och försäljning av tjänster till 
privatpersoner som ska beskattas i ett 
annat EU-land kan redovisas enligt de 
särskilda ordningarna.

•	 De nya reglerna ska från den 1 juli 
omfatta alla tjänster och dessutom 

unionsintern distansförsäljning 
av varor till privatkunder.
•	  Det kommer inte alltid att 
vara nödvändigt för svenska 
företag att momsregistrera sig 
i varje enskilt EU-land där de 
har försäljning. I stället kan man 
vara registrerad bara i Sverige 
och deklarera all försäljning 
utomlands i en särskild e-tjänst 
hos Skatteverket, Mini One Stop 

Shop (MOSS).
•	 Den momsbefrielse som tidigare fun­

nits vid import till EU av varor med 
lägre värde tas bort.

•	 En ny ordning införs för redovisning av 
distansförsäljning av vissa varor med 
lägre värde som importerats till EU.

•	 Så kallade plattformsföretag, som 
genom användning av elektroniska 

SÅ PÅVERKAS DU AV 
NYA MOMSREGLER 

FÖR E-HANDEL
Snart börjar nya momsregler gälla 
för gränsöverskridande handel 
mellan företag och privatpersoner. 
Reglerna gäller från 1 juli.

gränssnitt gör det möjligt att sälja varor, 
kan bli skyldiga att redovisa och betala 
moms för försäljningar via plattformen.

Vi bad Emil Frennberg, Director Tax & 
Legal och VAT på Deloitte samt Auktori­
serad Skatterådgivare FAR, att svara på 
några frågor:

Vilka är de största nyheterna för små och 
medelstora företag?

– De nya momsreglerna kan öka möj­
ligheten att sälja varor och tjänster till 
konsumenter i andra EU-länder utan att 
fullgörandekostnaderna för att redovisa 
moms i varje land behöver öka i samma 
utsträckning.

– För många företag kan detta innebära 
en möjlighet att öka omsättningen på an­
dra marknader än den svenska.

– Det blir också svårare för utländska 
säljare, både inom och utom EU, att pris­

EMIL FRENNBERG

FOTO: DELOITTE



konkurrera genom låg eller ingen moms 
och tull på försäljningen.

Vilket är ditt bästa råd till företagen 
när momsreglerna för e-handel mellan 
företag och konsumenter ändras?

– Se till att vara påläst och, om så blir 
nödvändigt, uppdatera affärssystemen 
före 1 juli. 

Det blir viktigare att hålla sig uppdate­
rad kring utländska momsregler, även vid 
en förhållandevis begränsad försäljning. 
Det kan bli en utmaning med 27 olika 
medlemsstater inom EU som alla tilläm­
par olika momssatser. Här måste man nog 
tyvärr bestämma sig för om man verkligen 
vill sälja till alla utländska kunder eller om 
man ska avstå från vissa marknader.

Vilka fallgropar ska företagen särskilt 
se upp med?

– De riktigt svåra frågorna drabbar 

framförallt de så kallade plattformsfö­
retagen. Men de sänkta gränsbeloppen 
innebär att också andra företag måste 
tänka på utländsk moms när de säljer till 
konsumenter i utlandet.

– I dag kan en begränsad försäljning 
till konsumenter i utlandet ofta hanteras 
med svensk moms. Men från 1 juli kan det 
bli nödvändigt att ta ut utländsk moms 
redan när man säljer till en enda kund i 
ett land, om det också förekommer för­
säljning till andra länder. Det beror på att 
gränsbeloppet nu kommer att beräknas 
utifrån företagets samlade försäljning till 
alla EU:s medlemsstater, samtidigt som 
själva gränsbeloppet sänkts till en nivå så 
låg som 10 000 euro.

Här måste man vara noggrann och följa 
upp både värdet på försäljningen och vil­
ka regler som sedan gäller i varje enskilt 
land där företaget har försäljning.

Ett mål med förändringen är att för-
enkla. Blir det verkligen enklare för 
företagen?

– Utöver att förenkla är andra mål att 
stärka konkurrensen och att minska skat­
tebortfallet.

– Tyvärr är jag inte övertygad om att 
man har satt förenklingar allra främst. 
Man kan nog tycka att man har priorite­
rat stärkt konkurrens och minskat skat­
tebortfall, framför förenklingar.

 
Allt detta låter komplicerat. Vilken är 
din sammanfattande bedömning, ris 
eller ros?

– I grunden är jag benägen att se posi­
tivt på ändringarna. Företag som redan 
i dag säljer till utländska konsumenter 
kommer att kunna expandera till andra 
länder utan att fullgörandekostnaderna 
ökar i samma mån.

 � Björn Dickson
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T E M A  D I G I TA L  I N L Ä M N I N G

Jag äger ett aktiebolag och är enda 
person i styrelsen. Min redovisnings-
konsult hjälper mig med mitt bokslut 
och min årsredovisning. På samma byrå 
arbetar min revisor. Kan byrån hjälpa 
mig att lämna in både årsredovisning 
och revisionsberättelse digitalt till 
Bolagsverket?

– Ja, om byrån använder 
programvara för upprättande 
av årsredovisning och revi­
sionsberättelse som är anpas­
sad för detta. Det krävs också 
att du när du efter årsstäm­
man skriver under fastställel­
seintyget har e-legitimation, 
exempelvis mobilt BankID. 

Vilka programvaror är anpas-
sade för digital inlämning?

– Bolagsverket har på sin hemsida en 
sammanställning över de programva­
ruleverantörer som har programvaror 
som stödjer digital inlämning av årsre­
dovisning och revisionsberättelse. Där 
får man en överblick över de leverantö­
rer som har programvara för regelver­
ken K2, K3 eller K3 med koncern och 
vilka leverantörer som har programvara 
för upprättande av revisionsberättelse. 

Hur ser arbetsgången ut?
– Årsredovisningen upprättas med 

hjälp av programvaran av din kon­
sult. Som kund är det du som sedan 
undertecknar årsredovisningen, på 
papper eller digitalt. Revisionsberät­
telsen upprättas med hjälp av samma 
programvara, som används för årsre­

dovisningen, eller med annan 
godkänd programvara, och 
skrivs under av revisorn, på 
papper eller digitalt. Revisorn 
undertecknar påteckningsme­
ningen på årsredovisningen 
på samma sätt som du, det vill 
säga på papper eller digitalt. 
Undertecknad årsredovis­
ning och revisionsberättelse 
lämnas till bolaget för arkive­

ring. Sedan hålls årsstämma, där tagna 
beslut dokumenteras i ett protokoll, 
dessa ska också undertecknas av dig 
och arkiveras.

Vad ska göras efter årsstämman?
– Då är det äntligen dags att lämna 

in till Bolagsverket. Din redovisnings­
konsult och kanske även revisor laddar 
upp en eller två filer till ett temporärt 
utrymme hos Bolagsverket. Upp­

laddningen görs med hjälp av samma 
programvara som använts för upprät­
tandet av årsredovisningen respektive 
revisionsberättelsen. Det viktigaste är 
att det laddas upp både en elektronisk 
avskrift av årsredovisningen och en 
elektronisk avskrift av revisionsberät­
telsen. När det är gjort kommer du att 
få skriva på fastställelseintyget.

Vad ska jag som kund göra innan fast-
ställelseintyget undertecknas?

– Du ska ha fått ett mejl med en 
länk till det temporära utrymmet 
hos Bolagsverket, där avskriften av 
årsredovisningen och revisionsberät­
telsen finns. Efter inloggning med 
BankID kontrollerar du att handling­
arna överensstämmer med den sedan 
tidigare undertecknade årsredovis­
ningen och revisionsberättelsen. Om 
de är i sin ordning skriver du under 
fastställelseintyget digitalt med hjälp 
av BankID. Både du och din redovis­
ningskonsult/revisor som förberett 
filerna får en kvittens från Bolagsver­
ket att handlingarna mottagits. Om 
handlingarna är fullständiga registre­
ras de direkt.

DIGITAL INLÄMNING AV   

ÅRSREDOVISNING  
OCH REVISIONSBERÄTTELSE

Digital inlämning av årsredovisning och revisionsberättelse väcker många frågor. 
Resultat har tagit hjälp av Birgitta Åhlander, Auktoriserad Redovisningskonsult FAR 
som arbetar på branschorganisationen FAR, för att reda ut vad som gäller.

BIRGITTA 
ÅHLANDER

FOTO: LISELOTTE VAN DER M
EIJS
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Vad gäller kring hur årsredovisningen 
ska dateras och undertecknas?

– En årsredovisning ska skrivas på av 
styrelsen och eventuell VD. Om bolaget 
har en vald revisor ska den innehålla 
en revisorspåteckning. Originalhand­
lingarna kan vara i pappersform eller 
elektronisk form och ska sparas hos 
aktiebolaget.

– Årsredovisningen ska innehålla 
uppgift om den dag då den underteck­
nas. Väljer man att upprätta årsre­
dovisningen i elektronisk form ska 
undertecknandet ske med så kallad 
avancerad elektronisk underskrift, vil­
ket bland annat innebär att datum för 
undertecknande genereras automa­
tiskt. Det gäller samtliga underskrifter. 
I avsaknad av mer vägledning har FAR, 
branschorganisationen för bland andra 
revisorer och redovisningskonsulter, 
kommit fram till att det datum då den 
sista personen undertecknar är den 
dag då årsredovisningen ska anses vara 
undertecknad. Ett datum behöver då 
inte anges särskilt. 

– När det gäller påteckningsmening­
en behöver inte datum anges särskilt, 
eftersom dagen för undertecknande 
framgår av revisorns elektroniska un­
derskrift. 

� Charlotta Marténg
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Experterna  
svarar

Här svarar Resultats experter på dina frågor om 
skatt, redovisning, arbetsrätt och annat som rör ditt 
företagande. Mejla din fråga till experterna@far.se.

MÅSTE VI BEVILJA SEMESTER VID JUL?

? Inför planeringen av våra anställdas sommarse-
mestrar upptäckte vi att en av våra anställda 

inte ansökt om någon semester i sommar. När vi 
frågade hen vad anledningen var till att hen inte 
ansökt om någon sommarsemester uppgav hen att 
hen ville ta ut sina semesterdagar sammanhängande 
i fyra veckor över jul och nyår i stället. Är vi som 
arbetsgivare skyldig att bevilja detta? 

■ Semesterlagen säger att arbetsgivaren är skyldig 
att ge sina anställda fyra sammanhängande veckors 
semester under sommarmånaderna. Detta förut­
sätter givetvis att den anställde vill ta ut semester 
under sommarmånaderna. Om den anställde i stäl­
let hellre vill spara sina semesterdagar för en längre 
långresa under vintermånaderna är man som 
arbetsgivare inte skyldig att godkänna en sådan 
ansökan. Avgörande för ansökans godkännande är 
huruvida den anställdes semesteransökan, utanför 
sommarmånaderna, passar arbetsgivarens verk­
samhet. För det fall arbetsgivaren gör bedömningen 
att verksamheten klarar att den anställde är borta 
fyra veckor över jul och nyår är det bra att parterna 
överenskommer om detta i god tid och också doku­
menterar överenskommelsen på till exempel mejl.

// AL

VAD INNEBÄR DET ATT LEDA  
OCH FÖRDELA ARBETET?

? I många arbetsrättsliga sammanhang har jag 
hört begreppet att det är arbetsgivaren som 

”leder och fördelar arbetet”. Vad betyder detta 
begrepp egentligen?

■ Arbetsgivaren har en bestämmanderätt över sin 
organisation, vilket i dagligt tal brukar benämnas 
som om att arbetsgivaren leder och fördelar arbe­
tet. Denna bestämmanderätt har sin grund i den så 
kallade decemberkompromissen mellan dåvarande 
Svenska Arbetsgivarförbundet, SAF, och Landsor­
ganisationen, LO, 1906, och kan betecknas som det 
första kollektivavtalet på den svenska arbetsmark­
naden. 

En arbetsgivare, har inom ramen 
för den anställdes anställningsavtal 
rätt att ge instruktioner för arbetets 
utförande, det vill säga vad med­
arbetaren ska göra för arbetsupp­
gifter, hur arbetsuppgifterna ska 
utföras och när arbetsuppgifterna 
ska utföras. Arbetsgivarens instruktioner får dock 
inte stå i strid med gällande lagstiftning, tillämpliga 
kollektivavtal eller det enskilda anställningsavtalet. 

Som arbetsgivare har man en relativt omfattande 
rätt att göra förändringar av den anställdes ar­
betsuppgifter. Den anställde är inte garanterad att 
endast få utföra specifika uppgifter som hen utfört 
tidigare, men behöver dock inte acceptera sådana 
förändringar att det strider mot det enskilda an­
ställningsavtalet.

För arbetstagaren innebär arbetsledningsrät­
ten att han eller hon har en lydnadsplikt gentemot 
arbetsgivaren som, om den åsidosätts, kan leda till 
uppsägning eller till och med avsked om den inte 
efterföljs. Som exempel kan nämnas att arbetsta­
garen vägrar att utföra vissa arbetsuppgifter som 
arbetsgivaren anvisat.

// AL
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HUR REDOVISAS STÄLLDA SÄKERHETER?

NÄR FÅR INGÅENDE MOMS DRAS AV?

? Vår koncern består av två aktiebolag. Ett 
moderbolag äger 100 procent av ett dotterbo-

lag. Dotterbolaget har nu tagit ett lån hos banken och 
moderbolaget har ställt vissa säkerheter samt gått i 
borgen för dotterbolaget. Hur redovisas det i 
moderbolagets årsredovisning? Vi är en mindre 
koncern och tillämpar K2.

■ Detta ska redovisas i en not som heter ”Ställda 
säkerheter och eventualförpliktelser”. Aktierna som 
pantsatts redovisas som ställd säkerhet till aktiernas 
redovisade värde vid bokslutsdagen. Moderbolagets 
borgensförpliktelse redovisas som en eventualför­
pliktelse som ”Borgen till förmån för dotterföretag”.  
Beloppet som ska tas upp är det som överenskommits 
med banken. Om det är en så kallad generell borgens­
förbindelse så tas normalt dotterbolagets skulder 
(inklusive eventuellt outnyttjad checkräkningskredit) 
till aktuellt kreditinstitut upp i årsredovisningen. 

// KL

? I min verksamhet har jag både momspliktig och 
ej momspliktig försäljning, får jag då dra av den 

ingående momsen på mina inköp?

■ I de fall ditt inköp handlar om något som ska an­
vändas enbart i den momspliktiga verksamheten får 
du dra av hela den ingående momsen. Rör inköpet 
däremot något som endast härrör till den momsfria 
verksamheten får du inte dra av någon moms alls. 
När det kommer till dina kostnader som berör båda 
typerna av verksamhet behöver du hitta en rimlig 
fördelningsgrund och dra av moms utifrån hur stor 
del som är momspliktig. Ofta kan en bra fördel­
ningsgrund vara att man tittar på hur verksamhe­
terna förhåller sig till varandra omsättningsmässigt.

// PÖ

FAMILJESTIFTELSER – VAD ÄR PÅ GÅNG?

KAN JAG ANVÄNDA AKTIEÄGARTILLSKOTT?

? Vi har en familjestiftelse som ägare till fåmans-
bolag. Visst är det ändringar på gång som berör 

oss?

■ Den utvidgade definitionen av fåmansföretag 
föreslås kompletteras med en bestämmelse som kort 
och sammanfattningsvis innebär att en familjestif­
telse inte ses som en utomstående ägare. Detta har 
betydelse när den så kallade utomståenderegeln i 
3:12-reglerna kan användas. Förslaget föreslås träda 
i kraft 1 januari 2022 och kommer säkert att antas 
av riksdagen. När propositionen väl kommer får 
detaljerna studeras närmare. Att förslaget kom nu 
är ett tecken på att vi sannolikt inte får se någon stor 
utredning av 3:12-reglerna så som förutskickats i 
januariöverenskommelsen.

// HPL

? Mitt bolag har gått dåligt och det egna kapitalet 
är förbrukat. Har hört att man kan använda 

aktieägartillskott för att ordna situationen, hur 
fungerar det?

■ Ett aktieägartillskott är ett sätt att öka bolagets 
egna kapital och sker genom att aktieägarna tillför 
mer pengar eller andra tillgångar i bolaget. Aktie­
ägartillskott kan lämnas villkorat eller ovillkorat. 
Skillnaden mellan dessa är att om det är ovillkorat 
kan inte pengarna återbetalas till ägaren även om 
bolagets ekonomi blir bättre. Ett villkorat aktie­
ägartillskott kan återbetalas när det finns ett fast­
ställt årsbokslut som visar att det finns utdelnings­
bara medel. Det krävs även ett bolagsstämmobeslut 
för att återbetalning ska kunna göras. 

//PÖ

Hans Peter 
Larsson (HPL) 

Auktoriserad 
Skatterådgivare 

FAR. 

Anneli  
Lönnborg 

(AL) 
Advokat och 
arbetsrätts­

expert. 

Kim Lavin (KL) 
Auktoriserad 

revisor. 

Petra  
Örjegren (PÖ) 

Auktoriserad 
Redovisnings­
konsult FAR. 
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Bättre resultat 
  

Varje år kontrollerar Skatteverket 
tusentals företag. Den som är väl 

förberedd och anlitar kunnig hjälp 
slipper paniken när skatterevisorn 

knackar på.  

TEXT  Björn Dickson

– SÅ SLIPPER DU PANIKEN
KNACKAR PÅ 

NÄR SKATTEREVISORN

18 RESULTAT #03 JUNI 2021



Bättre resultat  ( forts.) 

n skatterevision innebär att 
Skatteverket beslutar att granska 
uppgifter som företaget ska lämna 
in. Skatterevisorn går igenom 
räkenskaper och andra handlingar 
som ligger till grund för företagets 
deklaration

För det mesta tar Skatteverket 
kontakt med företaget för att 

bestämma om var och när skatterevisionen ska 
genomföras. Som regel görs revisionen i företagets 
egna lokaler.

NÅGOT SOM MÅNGA företagare fruktar är en skatte­
revision som visar felaktigheter som i sin tur leder 
till skattetillägg.

Skatteverket kan besluta om skattetillägg om 
man har lämnat oriktiga uppgifter. Men det första 
man ska veta är att fel i deklarationen inte alls 
räcker för att Skatteverket ska kunna besluta om 
skattetillägg på grund av oriktig uppgift. Andra 
uppgifter i deklarationen kan visa att en uppgift 
som i sig är felaktig inte ska bedömas som oriktig. 
Det är helheten som gäller.

SAMTIDIGT ÄR DET VIKTIGT att tänka på att Skatte­
verket kan ta ut skattetillägg även om man inte har 
lämnat en oriktig uppgift avsiktligen, det räcker 
med att man har varit omedveten eller vårdslös.

För Skatteverket gäller det att ställa till med 
så lite problem som möjligt för företaget. För att 
underlätta ska Skatteverket i förväg tala om vilka 
handlingar man vill se.

Det kan handla om betydligt mer än räkenska­
perna. Till exempel kan revisorn vilja inventera 
kassor, granska lager, ta prov på varor och prova 
kassaapparater. ■

E
GETTY IM

AGES
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Bättre resultat 

Om man som privatperson tar upp 10 000 kronor 
för lite i lön blir skattetillägget 40 procent av den 
skatt som Skatteverket har gått miste om.

Om man bor i en kommun med 30 procent i 
kommunalskatt blir skattetillägget 40 procent av 
3 000 kronor, alltså 1 200 kronor.

Om ett bolag tar upp 10 000 kronor för lite 
i intäkter blir skattetillägget 40 procent av den 
skatt som Skatteverket har gått miste om. Om 
bolagsskatten är 20 procent blir skattetillägget 40 
procent av 2 000 kronor, alltså 800 kronor.

Om man redovisar 10 000 kronor för lite i utgå­
ende moms blir skattetillägget alltid 20 procent av 
10 000 kronor, alltså 2 000 kronor.

Skattetillägget för 
alltför låg redovisad 
moms kan alltså ibland 
bli dubbelt så högt i 
kronor räknat.

Om Skatteverket tycker att företaget har betalat 
för lite skatt och att det finns skäl för skatte­
ändring har företaget rätt att komma med egna 
synpunkter.

Om man tycker att Skatteverket har fattat ett 
felaktigt beslut kan man begära omprövning. Man 
har god tid på sig, begäran om omprövning ska 
lämnas in senast i slutet av det kalenderår som 
infaller sex år efter beskattningsåret.

Om man är missnöjd med utgången av om­
prövningen kan 
man överklaga till 
förvaltningsrät­
ten. Nästa instans 
är kammarrät­
ten och högsta 
instans är Högsta 
förvaltnings­
domstolen.

Skattetillägg

Inte överens?
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EXPERTEN SVAR AR ... 
Vi bad Göran Alvemalm, Auktoriserad 
Skatterådgivare FAR och grundare 
av företaget iVAT iMoms AB om hjälp 
med svar på några frågor.
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Vilka är dina bästa råd att följa när 
man väl blir kontaktad av Skatte-
verket om revision?

– Ring omedelbart din skatte­
rådgivare och ta med rådgivaren 
på mötet med Skatteverket. Svara 
aldrig själv på Skatteverkets 
frågor. Låt rådgivaren hjälpa till 
med det.

– Be alltid om att få skriftliga 
frågor.

– Svara endast på den fråga 
som Skatteverket ställer. Svara 
inte på något annat och skicka 
inte in dokument som Skattever­
ket inte har frågat om.

Hur tycker du att Skatteverket han-
terar skatterevisioner?

– Skatteverket hanterar revi­
sioner ganska väl tycker jag. Men 
tyvärr finns det skatterevisorer 
som inte vet vad de får och inte 
får göra. De får till exempel inte 
rota runt på arbetsplatsen och 
öppna dörrar till utrymmen utan 
att fråga.

– Jag ogillar skarpt att skatte­
revisorer ofta inte respekterar att 
bolaget har lämnat fullmakt till 
ett ombud för samtliga frågor.

– Jag ogillar också att Skatte­
verket ringer upp ombud eller 
bolag och ställer muntliga frågor. 
Det bör de genast sluta med 
eftersom det är så oerhört lätt att 
svara lite fel eller att Skattever­
ket uppfattar ett svar på fel sätt.

Vilka är dina bästa råd till en 
företagare som vill sova gott om 
nätterna, med tanke på att Skatte-
verket när som helst kan meddela 
att det är dags för skatterevision?

– Ha en mycket god ordning 
på bokföringen och följ alla 
skatteregler så gott du kan. 
Fråga alltid din skatterådgivare 
om råd innan du agerar eller går 
in i nya transaktioner, särskilt 
om du gör affärer med bolag i 
andra länder.

Hur orolig ska man bli som före-
tagare när Skatteverket hör av sig 
om skatterevision?

– Om man vet att man har alla 
papper och dokument i ordning 
och en ordentligt skött bokfö­
ring behöver man inte vara ett 
dugg orolig. Det kan till och med 
kännas bra att Skatteverket har 
kontrollerat och att allt såg bra 
ut.

– Men om man däremot har det 
stökigt bland sina papper kan det 
också bli en stökig revision. Påpe­
kas bör att skatterevisorn brukar 
bli lika orolig som företagsäga­
ren.

Annat som är viktigt att framhålla i 
sammanhanget?

– Nästan alla på Skatteverket 
är snälla och man bemöts alltid 
med respekt. ■

RING SKATTERÅDGIVAREN
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Perspektiv

NYA MÖJLIGHETER TILL GRANSKNING

stärker minoriteten
Sedan årsskiftet är det lättare för minoritetsägarna i ett bolag att få 

en särskild granskare eller minoritetsrevisor utsedd. Det innebär att 
minoriteten stärks i förhållande till majoriteten. Men det finns risk för 

missbruk.

– RISKEN FINNS ATT minoriteten i ett 
bolag använder den nya möjligheten att 
mer direkt inleda en särskild granskning 
bara som ett påtryckningsmedel, 
till exempel i en tvist mellan 
aktieägarna, säger Rafail Poume-
yrau, advokat och specialist inom 
bland annat bolagsrätt, på Grey 
advokatbyrå.

Sedan årsskiftet kan minori­
tetsaktieägarna ansöka direkt hos 
Bolagsverket om att en särskild 
granskare eller revisor ska utses, 
utan att bolagsstämman beslutar 
om det.

–  TIDIGARE, NÄR ANSÖKAN måste gå via 
styrelsen och bolagsstämman, fanns vis-
sa trösklar som gjorde att det i praktiken 
var svårare och tog längre tid att få till en 
särskild granskning. Majoriteten kunde 
i praktiken försvaga minoritetens rätt 
att utse särskild granskare, till exempel 
genom att skjuta upp bolagsstämman 
där beslut om särskild granskning skulle 
fattas, säger Rafail Poumeyrau.

Men myntet har naturligtvis två sidor.
– Nackdelen drabbar nu majoritets­

aktieägarna som i och med lagändringen 

förlorar sin möjlighet att försena och 
motverka en särskild granskning, säger 
Rafail Poumeyrau.

Och det finns alltså risk för 
missbruk.

– Minoriteten kan nu 
lättare missbruka sin rätt till 
granskning, som påtryck­
ningsmedel, till exempel i en 
tvist mellan minoriteten och 
majoriteten, säger Rafail Pou­
meyrau.

Han säger att det är svårt 
för majoriteten att värja sig 
från en minoritet som vill 

inleda en särskild granskning.
– Det krävs bara att minoriteten har 

vissa konkreta misstankar, som inte ens 
behöver bevisas.

MEN EN VIKTIG NYHET är att om den 
särskilda granskningen har varit uppen-
bart obehövlig ska minoriteten ersätta 
bolaget för kostnaderna för det onödiga 
arbetet.

Granskningen görs vanligtvis av en 
advokat som har erfarenhet av att gran­
ska bolag. Men advokaten kan behöva 
biträde av sakkunniga, till exempel en 

revisor, för att granska räkenskaper. I sin 
rapport, som presenteras på en bolags­
stämma, kan advokaten meddela om 
det har förekommit oegentligheter eller 
lagbrott i bolaget.

Granskaren kan också rapportera 
om någon i bolaget har begått sådana 
oegentligheter som kan innebära att den 
personen är skadeståndsskyldig.

EN ANNAN NYHET är att en särskild 
granskning nu omfattar dotterbolag, 
tidigare saknades möjligheten att få 
till stånd en fullständig granskning av 
dotterbolag.

– Därmed var det lättare för en majo­
ritet att genomföra tveksamma trans­
aktionen via dotterbolag, som då inte 
kunde bli föremål för en lika fullständig 
granskning, säger Rafail Poumeyrau.

En minoritetsrevisor utses för att 
delta i revisionen tillsammans med den 
ordinarie revisorn. Uppdraget är i prin­
cip en sedvanlig revision och är därför 
mycket mer begränsat än en särskild 
granskning som är en både bred och djup 
granskning av hela bolagets förvaltning 
och som kan sträcka sig retroaktivt ända 
tillbaka till bolagets grundande. ■

TEXT  Björn Dickson

Rafail  
Poumeyrau.

FOTO: GREY ADVOKATBYRÅ
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■ Den nya lagen innebär att en särskild 
granskare eller minoritetsrevisor 
eller medrevisor ska kunna utses av 
Bolagsverket, utan att frågan först 
har behandlats på en bolags- eller 
föreningsstämma.

■ Ett krav är att ägare till minst en tion­
del av samtliga aktier i bolaget står 
bakom ansökan.

■ Den särskilda granskningen omfattar 
bolagets förvaltning och räkenskaper 
under förfluten tid och ska avse ett 
i förväg angivet granskningstema, 
alltså vad granskningen ska gälla.

■ En minoritetsrevisor granskar bolagets 
framtida förvaltning och räkenskaper.

VAD ÄR SKILLNADEN?

■ En blankett för att ansöka om att Bolagsverket ska 
utse en revisor eller särskild granskare finns att 
hämta på Bolagsverkets hemsida. 

■ Samtliga aktieägare som ansöker om minoritetsrevi­
sor ska skriva under ansökan.

■ Bolagsverket utser en minoritetsrevisor om de som 
äger minst en tiondel av samtliga aktier i aktiebola­
get eller om minst en tredjedel av de aktier som är 
företrädda på stämman röstar för förslaget.

ANSÖK AN – SÅ HÄR GÅR DET TILL
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 juli

12

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för juni, betalning. 

Avdragen skatt och arbetsgivaravgifter för juni, betalning. 

SMÅ FÖRETAG  
(momspliktig omsättning högst 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för juni, betalning. 

Individuell arbetsgivardeklaration för juni 

Avdragen skatt och avgifter för juni, betalning. 

Moms för maj, deklaration och betalning  
(vid månadsredovisning). 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, ingen EU-handel),  

(pappersdeklaration) 

Moms för räkenskapsår som slutar 30 september,  
31 oktober, 30 november och 31 december 2020,  

betalning och deklaration.

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
för juni (papper). 

Periodisk sammanställning över EU-försäljning  
(enbart tjänster) för april–juni (papper). 

MOSS (särskild ordning för redovisning av moms på 
försäljning av elektroniska tjänster till privatpersoner 
i andra EU-länder), för april till juni, deklaration och 

betalning.

Periodisk sammanställning över  
EU-försäljning för juni (elektroniskt). 

Periodisk sammanställning över  
EU-försäljning (enbart tjänster) för april–juni 

(elektroniskt). 

juli

juli

20

26

Periodisk sammanställning över EU-försäljning för 
maj (papper).

juni
21

Periodisk sammanställning över EU-försäljning 
för maj (elektroniskt).

juni
25

juni
28

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor)

Individuell arbetsgivardeklaration för maj.

Moms för maj, deklaration och betalning.

HELÅRSREDOVISNING MOMS 
 (årsomsättning högst 1 miljon, ingen EU-handel),  
byråanstånd för inkomstdeklaration har erhållits.

Moms för enskilda näringsidkares räkenskapsår som 
slutar 31 december 2020, betalning och moms.

HELÅRSREDOVISNING MOMS 
 (årsomsättning högst 1 miljon, EU-handel bedrivs)

Moms för räkenskapsår som slutar 30 april 2021,  
betalning och deklaration.

 
 juni

Årsredovisning och revisionsberättelse till Bolagsverket 
(bokslutsdag 30 november 2020).

Senaste dag som fastighetsägare ska ha fått beslut om  
fastighetstaxering avseende allmän fastighetstaxering 2021 

av alla småhus, 

Särskild fastighetstaxering 2021 av lantbruk, hyreshus,  
ägarlägenheter, industrier, täkter, elproduktionsenheter och 

specialenheter som är nybildade eller förändrade.

30

 

Sista dag att deklarera på papper för juridiska perso­
ner med räkenskapsår avslutat 30 september,  

31 oktober, 30 november eller 31 december 2020.

juli
1
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 juli (forts.)

26

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Individuell arbetsgivardeklaration för juni. 

Moms för juni, deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS (årsomsättning högst  
1 miljon, EU-handel bedrivs) 

Moms för räkenskapsår som slutar 31 maj 2021, betalning 
och deklaration.

Periodisk sammanställning över EU-försäljning för 
juli (papper).

augusti
20

Årsredovisning och revisionsberättelse till 
Bolagsverket  

(bokslutsdag 31 december 2020). 

Sista dag att deklarera elektroniskt för  
juridiska personer med räkenskapsår avslu­
tat 30 september, 31 oktober, 30 november 

eller 31 december 2020.

augusti
2

Egen skatteinbetalning för att undvika räntedebi­
tering på ”kvarskatt” på mer än 30 000 kronor för 

företag med räkenskapsår som avslutas 31 maj eller 
30 juni 2020.

augusti
12

augusti
17

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för juli, betalning. 

Avdragen skatt och arbetsgivaravgifter för juli, betalning. 

SMÅ FÖRETAG  
(momspliktig omsättning högst 40 miljoner kronor) 

Debiterad F-skatt och särskild A-skatt för juli, betalning. 

Individuell arbetsgivardeklaration för juli. 

Avdragen skatt och avgifter för juli, betalning. 

Moms för juni (vid månadsredovisning),  
deklaration och betalning. 

Moms för april–juni (vid kvartalsredovisning),  
deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, ingen EU-handel,  

elektronisk deklaration) 

Moms för räkenskapsår som slutar 30 september,  
31 oktober, 30 november och 31 december 2020,  

betalning och deklaration.

Periodisk sammanställning över EU-försäljning 
för juli (elektroniskt).

augusti
25

augusti
26

STORA FÖRETAG  
(momspliktig omsättning över 40 miljoner kronor) 

Individuell arbetsgivardeklaration för juli. 

 Moms för juli, deklaration och betalning. 

HELÅRSREDOVISNING MOMS  
(årsomsättning högst 1 miljon, EU-handel bedrivs) 

Moms för räkenskapsår som slutar 30 juni 2021,  
betalning och deklaration.

 

Årsredovisning och revisionsberättelse till  
Bolagsverket (bokslutsdag 31 januari 2021).

augusti
31
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